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Orbán–Zelenszkij-találkozó Kijevben 

Több mint tíz éve járt utoljára Orbán Viktor miniszterelnök Ukrajnában. A július 2-ai hirtelen 

vizit igen meglepő jelenség volt a világsajtó és a szakértők számára egyaránt. A látogatás a 

magyar soros EU elnökség második napján történt, bár a Kijevbe való eljutás jelenlegi 

körülményeit tekintve az utazás az elnökség első napján, július 1-én vette kezdetét. A 

kétoldalú találkozó fő témái a háború lezárása és a kárpátaljai magyar közösség volt. 

A magyar-ukrán viszony dinamikája 

Az ukrán-magyar viszonyok hosszú múlttal rendelkeznek. Az elmúlt több mint harminc év 

során a jószomszédság, kölcsönös tisztelet és támogatás jegyében zajlottak. Magyarország az 

elsők között ismerte el Ukrajna függetlenségét, és Magyarország az első ország, amellyel 

függetlensége helyreállítása után Ukrajna diplomáciai kapcsolatot létesített. 1991. december 

6-án került aláírásra Ukrajna és Magyarország között a Jószomszédság és az együttműködés 

alapjairól szóló szerződés, mely 1993. június 16-án lépett hatályba. Ez lett a két ország közötti 

együttműködés első alapdokumentuma. A két ország kapcsolata rendszeres volt és dinamikus. 

Az ezredforduló után jelentek meg ugyan bizonyos nézeteltérések, de ezek nem voltak 

jelentősek és általában könnyen kezelhető módon kerültek megoldásra.  

A két ország kapcsolata pozitív és dinamikus volt 2014 után is. Petro Porosenko Elnök 5 

alkalommal találkozott személyesen Orbán Viktor miniszterelnökkel és kétszer beszéltek 

telefonon. Szijjártó Péter külügyminiszter pedig 2014-ben Arszenyij Jacenyuk 

Miniszterelnökkel és Pavlo Klimkin külügyminiszterrel találkozott. Az egyeztetések során szó 

esett a kétoldalú együttműködésről, különösen a kereskedelem, a közlekedés, az energia, a 

határ- és határon átnyúló együttműködés, a kulturális és humanitárius együttműködés, 

valamint a vízumliberalizáció területén. A magyar fél bejelentette, hogy kész segítséget 

nyújtani az ukrajnai reformok végrehajtásában, különös tekintettel a közigazgatási reformra, 

a hatalom decentralizálására és az ukrán jogszabályok uniós normákkal való összhangba 

hozatalára irányuló ügyek esetében. Magyarország készen volt az illetékes szakembereket 

küldeni Ukrajnába.  

Magyarország teljes vállszélességgel kiállt Ukrajna területi integritásáért, elítélte a Krím 

annexióját minden nemzetközi fórumon és a legmagasabb szinten és annak ellenére, hogy a 

szankciós politikában Budapest jelezte az energetikai kérdések fontosságát, mindemellett 

továbbra is aktívan működött együtt Kijevvel. A viszony majd csak 2017-ben az elfogadott 

oktatási törvény miatt hidegült el. Az ukrán-magyar kapcsolatok elrétegeződtek: gazdasági 

kapcsolatok megmaradtak és fejlődtek, Magyarország továbbra is kiállt és kiáll Ukrajna területi 

integritása mellett, támogatja az EU-hoz való csatlakozási törekvéseit és humanitárius 

segélyeket küldött. Ugyanakkor Budapest erős kritikával illette Kijev kisebbségpolitikáját, és 

blokkolta Ukrajna politikai együttműködését az EU-val és a NATO-val, noha a technikai szintű 

együttműködést nem korlátozta. Az alapvető kommunikáció tárcaközire csökkent. 2018-ban 

Klimkin ukrán külügyminiszter, majd 2019-től Dmitro Kuleba külügyminiszter és Szíjártó Péter 

több találkozót tartottak, melyek túlnyomó többsége a kárpátaljai magyar közösség nyelvi 

kérdéseire fókuszált, de jelentős előrelépés nélkül. A háború kitörésével Magyarország 

https://hungary.mfa.gov.ua/hu/partnership/263-istorija-dvostoronnih-vidnosin
https://www.civic-synergy.org.ua/wp-content/uploads/2018/04/Istoriya-vidnosyn-Ukrayina-Ugorshhyna-yak-dynamika-ta-zmist-politychnogo-dialogu.pdf
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egyértelműen elítélte az orosz agressziót Ukrajna ellen és kiállt Ukrajna területi integritása 

mellett, így a nyelvkérdés teljesen érthető módon háttérbe szorult és csak Ukrajna EU-

csatlakozási tárgyalásainak megkezdése körül merültek fel újra, amelyekre Kijev a 2023 

decemberében elfogadott törvénymódosításokkal reagált is, és úgy tűnik, hogy a magyar 

közösség nyelvi jogainak ügye jobb helyzetbe kerülhet. Az ezzel kapcsolatos egyeztetések és 

pontosítások továbbra is zajlanak. 

A látogatás jelentősége és a viszony javulása 

Az elmúlt időszakban több fontos esemény történt, amelyek a magyar-ukrán viszonyra is 

hatással voltak. Ukrajnában megszüntették a háború nemzetközi támogatói jegyzékét, 

amelyen magyar vállalatok is jelen voltak, módosította a kisebbségi nyelvhasználatra 

vonatkozó rendelkezéseit, Magyarország pedig nem vétózta sem az Ukrajnának szánt 

támogatásokat, sem Ukrajna EU csatlakozási folyamatát, részt vett a svájci békecsúcson és 

aláírta annak zárónyilatkozatát. Történtek tehát lépések, amelyeket akár gesztusokként is 

értelmezhetünk a két ország vezetősége részéről egymás felé. Fontos megjegyezni, hogy 

Magyarországot sok kritika érte miszerint ukrán ellenes állásponton van vagy a Kreml 

narratíváit erősíti, ebben a tekintetben az, hogy a korábban elképzelhetetlennek vélt 

Zelenszkij-Orbán találkozóra sor került, bizonyos szempontból tompítja a kritikák élét, 

valamint erősíti az álláspontot miszerint Magyarország elkötelezett tagja az EU-nak és a NATO-

nak, amelyek stratégiai érdekeivel nem megy szembe.  

Amiről szó volt 

A két legfontosabb napirendi pont, amely megvitatásra került Kijevben a béke kérdése és a 

magyar közösség volt. A két ország viszonyában, ahogyan az korábban említésre került komoly 

konfliktus tényező volt a magyar közösség nyelvi jogait érintő vita. Ukrajna EU csatlakozási 

tárgyalásai megkezdéséhez szükséges feltételek teljesítése értelmében a nemzeti kisebbségek 

nyelvi jogait érintő keretrendszerek módosításra kerültek, ami pozitív kilátásokat biztosít a 

közösségek nyelvhasználati jogait tekintve elsősorban az oktatás terén. A módosítások 

elfogadása után Szijjártó Péter külügyi és külgazdasági miniszter Ungváron találkozott Andrij 

Jermakkal, az elnöki hivatal vezetőjével és Dmitro Kuleba külügyminiszterrel. A találkozó során 

átadásra került egy 11 pontból álló jegyzék, ami további egyeztetéseket igényelt, úgy tűnik, 

hogy ezek elfogadásra kerülnek, ami további előrelépés Kijev és Budapest viszonyának 

normalizálása irányában. 

Orbán Viktor miniszterelnök a találkozó során elismerte és nagyra értékelte Ukrajna 

erőfeszítéseit, amelyeket a konfliktus rendezése érdekében tesz, és megkérte, hogy 

mérlegelje annak lehetőségét, hogy más megközelítést is alkalmaz, azaz tűzszünetet kötni és 

folytatni a tárgyalásokat. Utóbbi elképzelés azonban Ukrajna és a nyugati partnerek számára 

nem elfogadható, vagy legalább is nem volt az, ugyanis elképzelésük szerint a tűzszünet csak 

erőgyűjtésre lesz jó Oroszország számára. Ezzel együtt bizonyos változó tendenciák jelen 

vannak, hiszen még a svájci békecsúcs során felmerült, hogy a következő csúcsra már 

Oroszországot is meg kellene hívni.  

Ami a kétoldalú viszonyt illeti, szóba került egy átfogó kétoldalú együttműködési szerződés 

kidolgozása, illetve aláírása Ukrajna és Magyarország között, valamint a miniszterelnök 

https://index.hu/kulfold/2024/04/09/ukrajna-szankcios-lista-megszunes-otp-vallalati-hirnev/
https://www.eunews.it/en/2024/06/17/peace-summit-switzerland-ukraine/
https://www.bbc.com/russian/articles/cw0ydjwnygzo
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/01/erdemi-parbeszed-kezdodott-magyarorszag-es-ukrajna-kozott
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/07/orban-viktor-a-beke-megteremtesenek-lehetosegerol-targyal-az-ukran-elnokkel-video
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bejelentette, hogy Magyarországon a magyar kormány finanszírozásával elindul az első ukrán 

tannyelvű iskola is. 

Az, hogy a magyar miniszterelnök kijevi látogatása kardinális változást hozhat az ukrán-magyar 

viszonyba, vagy jelentősen javítaná Magyarország politikájának megítélését nem valószínű, 

mindazonáltal egy fontos lépés egy hosszú ám igen fontos és szükséges út elején. 

 
A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 
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Kelet-Ázsia 

Kína, Japán és Dél-Korea között újra indultak a szabadkereskedelmi 

tárgyalások 

Wang Keju, China Daily, 2024. június 27. 

Több mint négy év kihagyás után visszatértek az asztalhoz a Kína-Japán-Dél-Korea 

szabadkereskedelmi megállapodásról szóló tárgyalások, a hangsúly a magasabb szintű 

liberalizációra helyeződik, amely túlmutat a regionális átfogó gazdasági partnerségi 

megállapodáson, különösen olyan területeken, mint pl. autók és kulcsfontosságú alkatrészek 

– mondták az elemzők. A háromoldalú kereskedelmi egyezmény lezárása azonban nem lehet 

könnyű bravúr, mivel a három nemzetnek meg kell birkóznia a geopolitikai feszültségekből és 

egyéb problémákból adódó bonyolultságokkal és kihívásokkal – figyelmeztettek. A 

szabadkereskedelmi megállapodás, amelyet először 2002-ben javasoltak, Kína egyik 

legjelentősebb gazdasági partnersége, amelyben Kína külkereskedelmének nagy része érintett. 

A tárgyalások 2012 novemberében kezdődtek és 16 fordulóig tartottak 2019-ig. A három 

ország közötti kereskedelem az 1999-es mintegy 130 milliárd dollárról 2022-re közel 800 

milliárd dollárra nőtt, miközben Kína Japán és Dél-Korea legfőbb kereskedelmi partnerévé vált. 

Kína az elsődleges importforrás Japán és Dél-Korea számára, Dél-Korea és a második 

legnagyobb exportcélország pedig Japán számára. 

Forrás: 3-way FTA talks back on agenda 

Az Euro 2024 legnagyobb szponzora Kína 

Fan Feifei, China Daily, 2024. június 20. 

Noha a kínai labdarúgó-válogatott nem lép pályára a 2024-es Európa-bajnokságon, az 

országnak sikerült a stadionokat és a televíziók képernyőit megtölteni tetemes szponzori 

szerződésekkel és reklámtáblákkal. A jelenleg zajló németországi UEFA Európa-bajnokság 13 

kiemelt szponzorának több mint egyharmadát kínai vállalatok adják, így az ország az esemény 

legnagyobb szponzori forrása. A szakértők szerint az erős szponzoráció a kínai márkák növekvő 

technológiai képességeit és versenyképességét mutatja a globális színtéren, valamint 

elkötelezettségüket a tengerentúli piacokra való terjeszkedés iránt. Az UEFA honlapja szerint 

a június 14-től július 14-ig tartó bajnokság hivatalos globális szponzorai közé tartozik az Ant 

Group pénzügyi technológiai vállalat, a háztartási gépeket gyártó Hisense, az AliExpress e-

kereskedelmi platform, az okostelefonokat gyártó Vivo és az elektromos járműveket gyártó 

BYD. 

Forrás: Euro 2024 sponsorship deals drive Chinese brands deeper into Europe 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202406/27/WS667cbe8ca31095c51c50b149.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202406/27/WS667c9a41a31095c51c50b05d.html
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Japán, az Egyesült Államok és Dél-Korea hadgyakorlatba kezd Észak-Korea 

elrettentésének érdekében 

Nikkei Asia, 2024. június 27. 

Japán, az Egyesült Államok és Dél-Korea új közös hadgyakorlatba kezdett a Kelet-kínai-

tengeren, amely légi, haditengerészeti és kiberterületekre terjed ki, nyilvánvalóan az észak-

koreai rakéta- és nukleáris fenyegetésekkel szembeni felkészültség fokozására. Az Egyesült 

Államok Indo-Csendes-óceáni Parancsnokságának háromoldalú nyilatkozata szerint a 

háromnapos „Freedom Edge” gyakorlatokon a japán Tengerészeti Önvédelmi Erők Ise 

helikopter-hordozója és Aegis Atago rombolója, valamint a Theodore Roosevelt amerikai 

nukleáris meghajtású repülőgép-hordozó vesz részt. A közlemény szerint dél-koreai rombolók, 

valamint a három nemzet repülőgépei is csatlakoznak a gyakorlathoz. A gyakorlatok – amelyek 

egy dél-koreai katonai forrás szerint a dél-koreai Jeju-szigettől délre fekvő nyílt tengeren 

kezdődtek – Tokió, Washington és Szöul „akaratát” fejezik ki, hogy „előmozdítsák a 

háromoldalú interoperabilitást és megvédjék a szabadságot a béke és a stabilitás érdekében 

az Indo-Csendes-óceán térségében, beleértve a Koreai-félszigetet is” – áll a közleményben. A 

gyakorlat az „együttműködő ballisztikus rakétavédelemre, a légvédelemre, a tengeralattjárók 

elleni hadviselésre, a kutatásra és mentésre, a tengeri tiltásokra és a védelmi kiberképzésre" 

fog összpontosítani. 

Forrás: Japan, U.S., South Korea start military drills to counter North 

Kína régóta várt harmadik plénuma július 15-18-án lesz  

Wataru Suzuki, Nikkei Asia, 2024. június 27. 

A Kínai Kommunista Párt vezetői július 15-18-án a harmadik plénum néven ismert 

kulcsfontosságú találkozóra gyűlnek össze – jelentette csütörtökön a kínai állami média, amely 

megalapozza a potenciálisan kulcsfontosságú gazdasági megbeszéléseket. Az összejövetelen 

a Kommunista Párt KB mintegy 200 tagja vesz részt Pekingben. Az időpontokat a Politikai 

Hivatal, a párt legfőbb döntéshozó testülete ülésén erősítették meg. A plénumra akkor kerül 

sor, amikor Kína ingatlanválsággal, valamint a Nyugattal való intenzív súrlódásokkal küzd a 

kereskedelem és a vámok miatt. Xi Jinping kínai elnök eközben pedig igyekszik elérni a 

technológiai önellátást Peking és az Egyesült Államok közötti rivalizálás közepette. A csütörtöki 

bejelentés véget vet a hónapok óta tartó találgatásoknak, hogy mikor tartják meg az ülést. A 

harmadik, általában a hosszú távú gazdaságpolitikára koncentráló plénum a kínai politikai 

naptár szerint tavaly ősszel kellett volna megtartani. 

Forrás: China's long-awaited third plenum set for July 15-18, state media saysv 

 

  

https://asia.nikkei.com/Politics/Defense/Japan-U.S.-South-Korea-start-military-drills-to-counter-North
https://asia.nikkei.com/Politics/China-s-long-awaited-third-plenum-set-for-July-15-18-state-media-says
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Az Egyesült Államok, Japán és Dél-Korea stratégiai együttműködést ígér a 

biztonság és a gazdaság fokozása érdekében 

David Shepardson, Japan Today, 2024. június 28. 

Az Egyesült Államok, Japán és Dél-Korea kereskedelmi miniszterei megfogadták, hogy 

együttműködnek olyan stratégiai kérdésekben, mint a mesterséges intelligencia (MI) 

biztonsága, az exportellenőrzés, a tiszta energia és a félvezető ellátási láncok. „Megduplázzuk 

erőfeszítéseinket a közös munka érdekében” – mondta Gina Raimondo, az Egyesült Államok 

kereskedelmi minisztere a washingtoni találkozó elején. A háromoldalú találkozón 

csatlakozott hozzá Ken Saito japán gazdasági, kereskedelmi és ipari miniszter, valamint Ahn 

Duk-geun dél-koreai kereskedelmi, ipari és energiaügyi miniszter. A találkozókról az országok 

vezetői az augusztusi Camp Davidben tartott csúcstalálkozón döntöttek. A miniszterek a 

találkozó utáni nyilatkozatban kijelentették, hogy „közös erőfeszítéseinket olyan stratégiai 

területekre összpontosítják, amelyek célja népünk és az indo-csendes-óceáni térség 

biztonságának és jólétének fokozása. Célunk, hogy az együttműködést prioritásként kezeljük 

az ellátás ellenálló képességének megerősítése érdekében láncok kulcsfontosságú 

ágazatokban, beleértve a félvezetőket és az akkumulátorokat", valamint a mesterséges 

intelligencia biztonsága, a kritikus ásványi anyagok, a kiberbiztonság és a műszaki szabványok 

meghatározása. 

Forrás: U.S., Japan, South Korea vow strategic cooperation to boost security, economies 

 

 

 

 

  

https://japantoday.com/category/politics/us-japan-south-korea-vow-strategic-cooperation-to-boost-security-economies
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Dél-Ázsia 

A Világbank szerint India 2023-ban 120 milliárd dollárnyi hazautalást kapott, a 

legtöbbet az Egyesült Államokból 

PTI, The Indian Express, 2024. június 26. 

India 2023-ban 120 milliárd dollárnyi hazautalást kapott, ami majdnem kétszerese a Mexikó 

által ugyanebben az időszakban kapott 66 milliárd dollárnak – áll a Világbank szerdán közzétett 

jelentésében. Kína (50 milliárd USD), a Fülöp-szigetek (39 milliárd USD) és Pakisztán (27 

milliárd USD) szerepel a hazautalásokat fogadó országok listáján az első ötben a Világbank által 

közzétett jelentés szerint, amely szerint a hazautalások 2023-ban mérséklődtek, és a becslések 

szerint 656 milliárd USD-t érnek el. „A 7,5%-os növekedéssel az Indiába irányuló hazautalások 

2023-ban 120 milliárd USD-t érnek el, ami az infláció lassulásának és az Egyesült Államok – az 

indiai szakképzett migránsok legnagyobb célországa – és más OECD-országok erős 

munkaerőpiacainak előnyeit, valamint a szakképzett és kevésbé szakképzett munkavállalók 

iránti pozitív keresletet tükrözi az Öböl-országokban (amelyek együttesen a második 

legnagyobb célországot jelentik az indiai migránsok számára)” – közölte a Világbank. Míg 

ugyanezek a külső keresleti feltételek kedvezhettek volna a Pakisztánba irányuló 

hazautalásoknak, a fizetési mérleg válsága és a gazdasági nehézségek miatti gyenge belső 

feltételek miatt a hazautalások 12 százalékkal 27 milliárd dollárra zuhantak 2023-ban, 

szemben a 2022-es több mint 30 milliárd dollárral – áll a jelentésben. 

Forrás: India received $120 billion in remittances in 2023, maximum from US: World Bank 

Egy maldív-szigeteki minisztert letartóztattak, mert „fekete mágiát” 

alkalmazott Muizzu elnökön 

Hindustan Times, 2024. június 28. 

Letartóztatták Fathima Shamnaz Ali Saleem maldív környezetvédelmi minisztert, mert állítólag 

„fekete mágiát” alkalmazott Mohamed Muizzu elnökön – jelentette csütörtökön a helyi média. 

Adam Rameez, aki miniszterként szolgált az elnöki hivatalban, és két másik személyt is 

letartóztattak azzal a váddal, hogy boszorkányságot alkalmaztak, állítólag azért, hogy közelebb 

kerüljenek Muizzuhoz. Shamnaz és a vádlott volt férje korábban mindketten a Male városi 

tanács tagjai voltak Muizzuval együtt, amikor Muizzu a város polgármestere volt. Miután 

Muizzut tavaly megválasztották a Maldív-szigetek elnökévé, Shamnaz lemondott a tanács 

tagságáról, és államminiszterré nevezték ki Muliaage-ban, az elnök hivatalos rezidenciáján. 

Később áthelyezték a környezetvédelmi minisztériumba. Másrészt volt férje, Rameez 

köztudottan Muizzu közeli segítője volt. A helyi média szerint azonban az elmúlt öt hónapban 

eltűnt a nyilvánosság elől. Mindeközben sem a maldív kormány, sem az elnöki hivatal nem 

nyilatkozott még hivatalosan az ügyben. 

Forrás: Maldives minister arrested for performing ‘black magic’ on President Muizzu: Report 

https://indianexpress.com/article/business/india-120-billion-dollars-remittances-2023-world-bank-9416442/
https://indianexpress.com/article/business/india-120-billion-dollars-remittances-2023-world-bank-9416442/
https://www.hindustantimes.com/world-news/maldives-minister-arrested-for-performing-black-magic-on-president-muizzu-report-101719532900727.html
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Murmu elnök szerint India megerősítette kapcsolatait a szomszédos 

országokkal 

Hindustan Times, 2024. június 27. 

India megerősítette kapcsolatait a szomszédos országokkal, és a kormány hangsúlyt fektet a 

kelet-ázsiai, közel-keleti és európai összekapcsolódási kezdeményezésekre – mondta 

csütörtökön Droupadi Murmu elnök. A Parlament mindkét háza előtt a közelmúltbeli Lok 

Sabha-választások utáni első ülésszakon felszólalva Murmu elmondta, hogy India az Indo-

csendes-óceáni térség országaival is fokozza az együttműködést. India „minden válságban az 

első számú válaszadó”, és emberközpontú megközelítése miatt a globális dél erős hangjává 

vált – jelentette ki. A „szomszédság az első” politikát követve India megerősítette kapcsolatait 

a szomszédos országokkal. „Hét szomszédos ország vezetőjének részvétele az Unió 

Minisztertanácsának június 9-i eskütételén tükrözi kormányom ezen prioritását" – mondta 

Murmu, utalva Banglades, Bhután, Nepál, a Maldív-szigetek, Mauritius, a Seychelle-szigetek 

és Srí Lanka vezetőire, akik részt vesznek a kormány beiktatásán. „Legyen szó Kelet-Ázsiáról 

vagy a Közel-Keletről és Európáról, kormányom nagy hangsúlyt fektet az 

összekapcsolhatóságra. India víziója az, amely az India-közép-kelet-európai gazdasági 

folyosónak (IMEC) formát adott” – hangsúlyozta az államfő. Ez a folyosó a 21. század egyik 

legnagyobb jelentőségű eredménye lesz. 

Forrás: India has strengthened its relations with neighbouring countries: President Murmu 

India üdvözölte Srí Lanka adósságátütemezési megállapodását és 

megerősítette a gazdaságélénkítés támogatását 

Adaderana.lk, 2024. június 27. 

India szerdán üdvözölte Srí Lanka adósságátütemezési megállapodását a hitelező nemzetek 

egy csoportjával, és kijelentette, hogy továbbra is támogatni fogja a szigetország gazdasági 

fellendülését, többek között a hosszú távú beruházások előmozdításával. India az egyik 

társelnöke a hivatalos hitelezői bizottságnak (OCC), amelyet tavaly áprilisban hoztak létre, 

hogy véglegesítse a Srí Lanka adósságának szerkezetátalakítására vonatkozó tervet. A Srí 

Lanka-i kormány közölte, hogy kétoldalú hitelezőivel véglegesítette a régóta halogatott 5,8 

milliárd dolláros adósságátütemezési megállapodást. „Az OCC egyik társelnökeként – 

Franciaországgal és Japánnal együtt – India szilárdan elkötelezett a Srí Lanka-i gazdaság 

stabilizálása, helyreállítása és növekedése mellett” – a közölte a tárca. Ezt bizonyította India 

példátlan mértékű, 4 milliárd USD összegű pénzügyi támogatása is Srí Lankának. India volt az 

első hitelező ország, amely finanszírozási biztosítékokat nyújtott az IMF-nek (Nemzetközi 

Valutaalap), ami megnyitotta az utat Srí Lanka számára az IMF-program biztosításához. A 

közlemény szerint „India továbbra is támogatni fogja Srí Lanka gazdasági fellendülését, többek 

között a kulcsfontosságú gazdasági ágazatokba történő hosszú távú beruházások 

előmozdításával". 

Forrás: India hails Lanka’s debt restructuring pact; reaffirms support to recovery 

https://www.hindustantimes.com/india-news/india-has-strengthened-its-relations-with-neighbouring-countries-president-murmu-101719487042753.html
https://bizenglish.adaderana.lk/india-hails-lankas-debt-restructuring-pact-reaffirms-support-to-recovery/
https://bizenglish.adaderana.lk/india-hails-lankas-debt-restructuring-pact-reaffirms-support-to-recovery/
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia versenyképessége meghaladta Japánét és az Egyesült Királyságét 

Erik Purnama Putra, Republika, 2024. június 24. 

Indonézia a 27. helyre emelkedett a globális versenyképességi rangsorban, megelőzve Japánt 

és az Egyesült Királyságot. „Örülök, hogy a versenyképességünk (rangsor) jelentősen nőtt 2024. 

Ez azért fontos, mert a globális versenyképességi rangsorban helyezésünk korábban 44-ről 34-

re ugrott, majd most pedig 27-re” – jegyezte meg Joko Widodo indonéz elnök a kabinet 

plenáris ülésén a legújabb gazdasági fejleményekkel kapcsolatos irányelvek megtárgyalásakor. 

Az Institute for Management Development (IMD) által készített World Competitiveness 

Ranking (WCR) 2024 alapján Indonézia versenyképességi rangsorában megelőzi az Egyesült 

Királyságot (28.), Malajziát (34.), Japánt (38.), a Fülöp-szigeteket (52.), és Törökországot (53.) 

is. A délkelet-ázsiai régióban Indonézia a WCR-ben Szingapúr és Thaiföld után a harmadik. 

„Hálásnak kell lennünk, mert ezzel tudjuk, hogy hol tartunk. A bizonytalan világállapot 

közepette nem könnyű javítani a ranglistán” – tette hozzá az elnök. A jelenlegi világgazdasági 

helyzetet figyelve az elnök hangsúlyozta a politikai stabilitás, a valutaárfolyam stabilitásának 

és a termelékenység fellendítésének fontosságát a gazdaság támogatása érdekében. 

„Indonézia versenyképessége a kormány, az üzleti világ és a gazdaságunk miatt nőtt” – 

jegyezte meg. Felhívta azonban a figyelmet arra, hogy Indonézia még mindig le van maradva 

olyan területeken, mint az egészségügy és a környezetvédelem (61. hely), valamint az oktatás 

(57. hely). 

Forrás: Jokowi Senang Rangking Daya Saing RI Kalahkan Inggris dan Jepang 

A biodízel iránti kereslet fellendítheti a kókuszdióipart a Fülöp-szigeteken 

Adrian H. Halili, Business World, 2024. június 25. 

A Fülöp-szigeteki Kókuszdió Hatóság (PCA) szerint a kókuszdiótermékek iránti keresletet a 

biodízelkeverékekben és a repülőgépüzemanyag lehetséges összetevőjeként való 

felhasználásuk is ösztönözni fogja. „Előrejelzéseink alapján, és amikor a piaci szereplőkkel is 

beszéltünk, pozitívan nyilatkoztak arról, hogy növekedés várható” – mondta Dexter R. Buted, 

a PCA igazgatója újságíróknak. „Kötelezettséget vállaltunk az Energiaügyi Minisztérium felé (a 

bioüzemanyag-keverék B1-ről B3-ra történő emelésére) idén októberben. A PCA hozzájárulása 

1 milliárd kókuszdió a kókuszmetil-észter fokozott felhasználásához” – tette hozzá. A 

bioüzemanyag-keverékeket az üzemanyagban lévő nem dízel anyag aránya szerint számozzák, 

a B3 keverék 3%-os kókuszdiótartalmat jelez. Az Energiaügyi Minisztérium utasította az 

olajtársaságokat, hogy októberig növeljék a kókuszbiodízel keverékét. Buted úr szerint 

azonban a kókuszdiótermelés idén 3-5%-kal növekedhet. Az elnöki palota 100 millió 

kókuszdiófa ültetésével bízta meg az ügynökséget, amely idénre mintegy 8 millió kókuszdiófa 

ültetését tűzte ki célul. 

Forrás: Biodiesel demand may buoy coconut industry 

https://news.republika.co.id/berita/sfktkf484/jokowi-senang-rangking-daya-saing-ri-kalahkan-inggris-dan-jepang
https://www.bworldonline.com/economy/2024/06/25/604208/biodiesel-demand-may-buoy-coconut-industry/
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Thaiföld 280 000 új informatikai munkahely létrehozását tervezi 

Juan Allen, Thailand Business News, 2024. június 21. 

A thaiföldi kormány határozott lépést tett annak érdekében, hogy high-tech központként 

határozza meg magát, és bejelentette, hogy a következő öt évben 280 000 új munkahelyet 

kíván teremteni az IT-ágazatban. A thaiföldi kormány 80 000 munkahelyet kíván teremteni a 

félvezetőiparban, 150 000-et az elektromos járművek, 50 000-et pedig a mesterséges 

intelligencia területén. Jelenleg a technológiai munkaerőpiacon belül a két fő piaci szegmens, 

amely a legnagyobb munkahelyi keresletet generálja, a mesterséges intelligencia és a 

robotikai iparág. Az AI and Robotics Ventures (ARV) technológiai cég egy nemrégiben készült 

jelentésében feltárta, hogy az év eleje óta 37%-kal nőtt a kereslet az ilyen iparágak 

munkahelyei iránt. Thaiföld ambiciózus céljának megvalósítása azonban nem mentes a 

kihívásoktól. A legfontosabb akadályok, amelyekkel Thaiföldnek szembe kell néznie e cél 

elérése során, sokrétűek, és stratégiai tervezést és végrehajtást igényelnek. Az egyik 

elsődleges kihívás a szakképzett munkaerő fejlesztése. A thaiföldi munkaerőpiac a COVID-19 

válságból való kilábalás során ellenállónak bizonyult, de még mindig küzd olyan strukturális 

gyengeségekkel, mint a munkatermelékenység lassú növekedése és az alacsonyabb 

képzettséget igénylő munka irányába történő elmozdulás. A munkaerő továbbképzése a 

csúcstechnológiai iparágak, például a félvezetők, az elektromos járművek és a mesterséges 

intelligencia igényeinek kielégítése érdekében kulcsfontosságú. Ez nemcsak a technikai 

képzést jelenti, hanem az egész életen át tartó tanulás és az alkalmazkodóképesség 

kultúrájának előmozdítását is. Egy másik jelentős akadály az informatikai készségek és az angol 

nyelvtudás hiánya. Ahhoz, hogy Thaiföld globális szinten versenyképes maradjon, olyan átfogó 

oktatási és képzési programokba kell befektetnie, amelyek ezeket a hiányosságokat orvosolják. 

Ez magában foglalja az oktatási tantervek felülvizsgálatát az iparági igényekhez való igazodás 

érdekében, a STEM-oktatás előmozdítását és a nyelvi készségek fejlesztését a nemzetközi 

együttműködés megkönnyítése érdekében. A thaiföldi munkaerőpiacnak továbbá azzal a 

kihívással kell szembenéznie, hogy a munkaerő jelentős részét az informális szektorokból a 

formális, nagy értékű gyártási és technológiai területek felé terelje. A thaiföldi munkaerő több 

mint fele a hivatalos rendszeren kívül dolgozik, gyakran alacsony értékű, a 

társadalombiztosítási rendszer védelmét nélkülöző feldolgozóipari területeken. Ez az átmenet 

nemcsak képzést, hanem rendszerszintű változásokat is igényel a szociális biztonság és a 

munkahelyi stabilitás biztosítása érdekében. A technológiai szektor hatása azonban túlmutat 

a munkahelyteremtésen; az innováció és a versenyképesség katalizátora. Továbbá a 

technológiai ágazat hatása a thaiföldi gazdaságra sokrétű. A magánberuházásokat ösztönzi, 

például a kínai vállalatok, mint a Changan és a GWM elektromos járműgyártó üzemek 

létrehozásával, ami nemcsak munkahelyeket teremt, hanem Thaiföldet a csúcstechnológiai 

gyártás központjaként is pozícionálja Délkelet-Ázsiában. Összefoglalva, a technológiai ágazat 

hozzájárulása a thaiföldi gazdasághoz jelentős. Nem csupán a létrehozott munkahelyek 

számáról van szó, hanem e szerepek minőségéről és sokszínűségéről, valamint az ágazat azon 

képességéről, hogy Thaiföldet egy jövőorientált, fenntartható gazdasági modell felé terelje. 

Forrás: Thailand’s Leap into the Future: The Plan to Create 280,000 New IT Jobs 

https://www.thailand-business-news.com/economics/147000-thailands-leap-into-the-future-the-plan-to-create-280000-new-it-jobs
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Indonézia hamarosan megköti a szabadkereskedelmi megállapodást az 

Eurázsiai Gazdasági Unióval 

Sariyanti Wijaya, Business Update, 2024. június 25. 

Zulkifli Hasan indonéz kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy hamarosan befejeződik az 

Indonézia–Eurázsiai Gazdasági Unió szabadkereskedelmi megállapodás (IEAEU-FTA) tárgyalási 

pontjainak kidolgozása. „Már csak néhány pont van hátra” – mondta, miután Jakartában részt 

vett a kabinetülésen. Indonézia és az Eurázsiai Gazdasági Unió (EAEU) 2023. április 3-5. között 

Jakartában zárta le a tárgyalások első fordulóját, miután 2022. december 5-én hivatalosan is 

elindították a megállapodást. A 183 millió lakossal és jelentős, 2,04 ezermilliárd dolláros bruttó 

hazai termékkel büszkélkedő EAEU nem hagyományos kereskedelmi partnert jelent Indonézia 

számára. Ez a gazdasági tömb stratégiai csomópontként szolgálhat az indonéz termékek 

számára Közép-Ázsiában és Kelet-Európában egyaránt. Az IEAEU szabadkereskedelmi 

megállapodáson kívül Indonézia folytatja a kereskedelmi tárgyalásokat Bangladessel is. Azok 

a folyamatban lévő tárgyalások a szénen és a pálmaolajon túlmutató árucikkekre 

összpontosítanak Indonézia részéről, míg a dél-ázsiai ország célja a textilkereskedelem 

bővítése. 

Forrás: Indonesia Mendekati Perjanjian Perdagangan Bebas dengan EAEU: Menteri 

Perdagangan 

Az ISIS erőszakos ideológiája továbbra is visszhangra talál Délkelet-Ázsiában 

WongPei Ting, The Straits Times, 2024. június 28. 

A legutóbbi malajziai letartóztatások sorozata azt mutatja, hogy az erőszakos ISIS ideológia 

továbbra is visszhangra talál a térségben, mondta K. Shanmugam Szingapúr belügyi és 

igazságügyi minisztere. Bár a hatóságok mindent megtesznek a terrortámadások felderítése 

és megelőzése érdekében, a szingapúriaknak ébernek kell maradniuk, és jelenteniük kell 

minden gyanús viselkedést – tette hozzá. Shanmugam úr négy nappal azután beszélt 

újságíróknak, hogy Saifuddin Nasution Ismail malajziai belügyminiszter bejelentette, hogy az 

elmúlt hétvégén nyolc embert – hat 25 és 70 év közötti férfit és két nőt – tartóztattak le, elejét 

véve Malajzia királya, Ibrahim Iskandar szultán, Anwar Ibrahim malajziai miniszterelnök és más 

prominens személyek elleni fenyegetéseknek. A gyanúsítottak különböző foglalkozású és 

gazdasági hátterűek, köztük háziasszonyok, nyugdíjasok és szakemberek. Shanmugam úr 

megjegyezte, hogy „az ISIS erőszakos ideológiája továbbra is visszhangra talál ebben a 

régióban, és a támogatók virtuális hálózata táplálja”. „A szélsőséges narratívák sokakat 

radikalizáltak, többek között itt Szingapúrban is. Amíg ezek az ideológiák fennmaradnak, addig 

továbbra is támadásokra fognak ösztönözni.” „Ha körülnézünk a régióban, az ISIS ideológiája 

számos országban elterjedt, és ezt ebben az összefüggésben kell vizsgálni” – tette hozzá. 

Forrás: Violent ISIS ideology continues to resonate in region, S’poreans must stay alert: 

Shanmugam 

  

https://bisnisupdate.com/berita-populer/indonesia-mendekati-perjanjian-perdagangan-bebas-dengan-eaeu-menteri-perdagangan/70291/
https://bisnisupdate.com/berita-populer/indonesia-mendekati-perjanjian-perdagangan-bebas-dengan-eaeu-menteri-perdagangan/70291/
https://www.straitstimes.com/singapore/violent-isis-ideology-continues-to-resonate-in-region-s-poreans-must-stay-alert-shanmugam
https://www.straitstimes.com/singapore/violent-isis-ideology-continues-to-resonate-in-region-s-poreans-must-stay-alert-shanmugam
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Vietnám stratégiai infrastruktúrafejlesztési projektjei vonzzák a kínai 

befektetőket 

Ngoc Mai, Hanoi Times, 2024. június 27. 

A vezető kínai vállalatok növelni kívánják befektetéseiket Vietnám stratégiai infrastrukturális 

rendszereibe. Ezt a nézetet osztották meg a stratégiai közlekedési infrastruktúra 

előmozdításáról és a két ország vállalkozásainak szerepéről szóló vietnámi–kínai 

együttműködési konferencián, amelyen Pham Minh Chinh miniszterelnök is részt vett június 

27-én Pekingben. A konferencián Zhang Guoqing kínai miniszterelnökhelyettes kiemelte, hogy 

Kína prioritásként kezeli az infrastruktúra fejlesztését, aktívan támogatja a globális közlekedési 

együttműködést, és Vietnámot fontos partnernek tekinti. Nguyen Van Thang közlekedési 

miniszter kijelentette, hogy Vietnámnak mintegy 204 milliárd dollárra van szüksége az 

országos és a városi vasúthálózata fejlesztéséhez. Ebből az összegből várhatóan 7 meglévő 

vasútvonal korszerűsítését finanszíroznák, összesen 2440 km hosszan; és 9 új vasútvonal 

építését, összesen több mint 2600 km hosszan, beleértve az 1545 km hosszú észak-déli 

nagysebességű vasútvonalat. Ezenkívül a kikötői és a légi közlekedési rendszerek 

fejlesztésének tőkeszükséglete körülbelül 4 milliárd dollár, illetve 785 millió dollár. 

Forrás: Vietnam’s strategic infrastructure development projects attract Chinese investors 

Szingapúr leállítja a fegyverszállításokat anélkül, hogy akadályozná a 

Mianmarral folytatott törvényes kereskedelmet 

Varun Karthik, The Straits Times, 2024. június 28. 

Szingapúr folytatja erőfeszítéseit annak megakadályozására, hogy a mianmari junta a 

köztársaságon keresztül katonai szállítmányokhoz jusson, ugyanakkor ügyel arra, hogy ne 

akadályozza a Mianmarral folytatott törvényes kereskedelmet és tranzakciókat, mivel ez 

ártana az ottani civileknek – közölte a Külügyminisztérium (MFA). A nyilatkozat az ENSZ 

különmegbízottja, Tom Andrews június 26-án közzétett jelentését követő médiakérdésekre 

adott válaszként hangzott el. A jelentés, amely dicsérte a városállamot a katonai anyagok 

Szingapúrból történő exportjának és az itteni bankok a fegyverüzletek megakadályozására 

irányuló határozott fellépéséért, felszólította a pénzintézeteket, hogy „szüntessenek meg vagy 

fagyasszanak be minden pénzügyi kapcsolatot a mianmari állami tulajdonú bankokkal”, 

miközben „(vállalják) a Mianmarral kapcsolatos valamennyi üzleti kapcsolat és tranzakció 

fokozott átvilágítását”. Az MFA közölte: „Szingapúr politikája az, hogy megtiltja a fegyverek 

Mianmarnak történő átadását, és nem engedélyezi olyan kettős felhasználású termékek 

Mianmarnak történő átadását, amelyekről megállapították, hogy potenciálisan katonai célúak, 

és amelyek esetében fennáll a komoly veszélye annak, hogy fegyvertelen civilek elleni 

erőszakos cselekményekre használják őket”. 

Forrás: Singapore will stop arms transfers without blocking legitimate trade with Myanmar: 

MFA 

https://hanoitimes.vn/vietnams-strategic-infrastructure-development-projects-attract-chinese-investors-327243.html
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/singapore-will-stop-arms-transfers-without-blocking-legitimate-trade-with-myanmar-mfa
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/singapore-will-stop-arms-transfers-without-blocking-legitimate-trade-with-myanmar-mfa
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Közel-Kelet 

Szaúd-Arábia: palesztin állam nélkül nincs normalizálás Izraellel 

Arab News, 2024. június 22. 

Szaúd-Arábia nem normalizálja kapcsolatait Izraellel a palesztin államiság rovására – közölte 

az arab ország egyesült királyságbeli nagykövete. A Chatham House londoni konferenciáján 

Hálid bin Bandar herceg azt mondta, hogy a normalizálás továbbra is fontos Szaúd-Arábia és a 

térség többi nemzete számára, mert ez biztosítja a békét, a stabilitást és a biztonságot. 

Továbbá elismerte, hogy „kompromisszumokat kell kötni” az arab-izraeli konfliktus megoldása 

érdekében. „Ha az, ami (Gázában) történik, továbbra is folytatódik, akkor egy 

visszafordíthatatlan úton haladunk” – mondta Khalid herceg. Khalid herceg azonban azt is 

közölte, hogy a normalizálás „irreleváns lesz”, amíg a palesztinok helyzete meg nem oldódik. 

Forrás: No normalization with Israel without Palestinian state, Saudi ambassador to UK says 

A libanoni Hezbollah új fegyverekhez jutott 

ق الاوسط  .AsharqAl-Awsat, 2024. június 21 ,الشر

A libanoni Hezbollah kibővített arzenálra támaszkodik az Izraellel folytatott folyamatos 

ellenségeskedés során. Haszan Naszralláh, a csoport vezetője beszédében azt mondta, hogy a 

Hezbollah új fegyverekhez jutott, azonban nem részletezte ezeket. Kijelentette, hogy a 

fegyverek hamarosan „a terepen fognak feltűnni”. Az Egyesült Államok Központi Hírszerző 

Ügynöksége szerint a Hezbollah katonai erejét több mint 150 000 különböző típusú és 

hatótávolságú rakéta alkotja. A Hezbollah szerint vannak olyan rakétái, amelyek Izrael minden 

területét eltalálhatják. Sok közülük nem irányított, de vannak precíziós rakétáik, drónjaik, és 

páncéltörő, légi- és egyéb elhárító rakétáik is. A Hezbollah fő támogatója és fegyverszállítója 

Irán. Elemzők szerint Teherán szárazföldön küld fegyvert a csoportnak Irakon és Szírián 

keresztül. Irán e közel-keleti országokkal szoros kapcsolatokat ápol és jelentős befolyással 

rendelkezik. Emellett kiderült az is, hogy a síita muszlim csoport fegyverei közül sok iráni, orosz 

vagy kínai modell. 

Forrás: ماذا تضمّ ترسانة »حزب الله« من أسلحة؟ 

  

https://www.arabnews.com/node/2534376/saudi-arabia
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/5032720-%D9%85%D8%A7%D8%B0%D8%A7-%D8%AA%D8%B6%D9%85%D9%91-%D8%AA%D8%B1%D8%B3%D8%A7%D9%86%D8%A9-%D8%AD%D8%B2%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%87-%D9%85%D9%86-%D8%A3%D8%B3%D9%84%D8%AD%D8%A9%D8%9F
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Törökország kiaknázatlan aranytartalékai 300 milliárd dollárra rúgnak 

 .Arab Turkey, 2024. június 22 ,تركيا بالعرب   

Mehmet Yılmaz, a Törökországi Bányászszövetség (TMD) vezetője szerint az ország 

kiaknázatlan aranykészleteinek piaci értéke eléri a 300 milliárd dollárt. A tanulmányok azt 

mutatják, hogy az ország aranytartalék-potenciálja körülbelül 6500 tonna – mondta Yılmaz. 

„Tudjuk, [hogy ebből] hol található 1500 tonna, és már megkezdtük a kitermelést. A 

fennmaradó 5000 tonna még a föld alatt van, és arra vár, hogy feltárják” – mondta. A zöld 

átmenettel kapcsolatban Yilmaz azt jósolta, hogy a fémek, köztük az arany iránti kereslet a 

jelenleginek akár a kilencszeresére is megnőhet, a megújuló energiatechnológiák, például az 

akkumulátorok és a napelemek növekvő felhasználása következtében. Emellett Yılmaz szerint 

a bányászati készletek összértéke – beleértve az aranyat, nikkelt, tóriumot, bórt, szenet és 

tronát – 3,5 billió dollárra becsülhető. A bányászatnak független felügyeleti mechanizmusra 

van szüksége, és határozott ellenőrzési szabványokat kell kialakítani az ipar számára – mondta. 

Forrás: اكتشاف هائل: تركيا تمتلك  5000 طن من الذهب الخام تحت الأرض بقيمة  300 مليار دولار! 

Rafah közintézményeinek 70%-a megsemmisült 

 .Anadolu Agency, 2024. június 22 ,وكالة الاناضول

Az izraeli támadások a Gáza déli részén fekvő Rafah közintézményeinek több mint 70%-át 

semmisítették meg – közölte a város polgármestere, Ahmed al-Szúfi. „Izrael a rafahi átkelő 

lerombolásával, valamint a humanitárius segélyek bejutásának megakadályozásával igyekszik 

lakhatatlan területté tenni Gázát” – mondta a polgármester, figyelmeztetve a palesztin 

enklávéban várható éhínségre. Eközben az izraeli tankok június 21-én mélyebbre nyomultak a 

dél-gázai Rafah nyugati részébe, miközben a hadsereg közelharcban áll a Hamásszal. A New 

York Times arról számolt be, hogy szinte minden gázai ember számára az egyetlen mód a 

menekülésre, ha a szomszédos Egyiptomon keresztül távozik. „Ez általában bonyolult és 

költséges megpróbáltatás, amely magában foglalja több ezer dollár kifizetését egy egyiptomi 

cégnek, amely felveheti a palesztinokat egy jóváhagyott utazási listára a határátlépés 

[érdekében].” Szembesülve a cég díjaival, valamint a Gázában széles körben kialakult 

éhínséggel, sok palesztin folyamodott ahhoz, hogy kétségbeesetten pénzt keressen olyan 

digitális platformokon, mint a GoFundMe. 

Forrás: رئيس بلدية رفح: 70 بالمئة من مرافق المدينة دمرتها إسرائيل 

  

https://arab-turkey.com/2024/06/20/%D8%A7%D9%83%D8%AA%D8%B4%D8%A7%D9%81-%D9%87%D8%A7%D8%A6%D9%84-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D9%85%D8%AA%D9%84%D9%83-5000-%D8%B7%D9%86-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B0%D9%87%D8%A8-%D8%A7%D9%84/#google_vignette
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A8%D9%84%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%B1%D9%81%D8%AD-70-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A6%D8%A9-%D9%85%D9%86-%D9%85%D8%B1%D8%A7%D9%81%D9%82-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AF%D9%8A%D9%86%D8%A9-%D8%AF%D9%85%D8%B1%D8%AA%D9%87%D8%A7-%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84/3254047
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Kuvait szisztematikus áramszüneteket hajt végre a hálózat terhelésének 

csökkentése érdekében 

Asharq Al-Awsat English, 2024. június 22. 

Kuvait megkezdte a csúcsfogyasztási órákban ütemezett áramszünet bevezetését azzal a 

céllal, hogy kielégítse a rendkívüli nyári hőség okozta megnövekedett keresletet. Az 

intézkedésre egy nappal azután került sor, hogy az ország lakónegyedeinek nagy részén 

jelentős áramszünet volt. A minisztérium közzétette a több régióban várható leállások 

ütemezését, és felszólította a lakosságot, hogy takarékoskodjanak az energiával, hogy 

csökkentsék az erőművek terhelését. Időközben az oktatási minisztérium úgy döntött, hogy 

minden iskolában felfüggeszti a munkát, és vasárnaptól lehetővé teszi dolgozói számára a 

nyári szünet megkezdését. A felfüggesztés minden alkalmazottra vonatkozik, kivéve azokat, 

akik a középiskolások vizsgáztatásában vesznek részt. A döntés célja az elektromos terhelési 

igény csökkentése a régióban. A minisztérium azt is közölte, hogy az energiafogyasztás 

redukálása érdekében tíz perccel az ima után a mecsetekben leállítja a légkondicionálókat. 

Forrás: Kuwait Implements Systematic Power Cuts to Reduce Load on Grid 

Irak: megerősítjük a védelmünket, ahogy a nemzetközi koalíció befejezi 

küldetését 

 .Al Arabiya, 2024. június 23 ,العربية

Mohammed Sía asz-Szúdáni iraki miniszterelnök megerősítette a légvédelmi és 

légtérfelügyeleti képességek folyamatos fejlesztését a nemzetközi koalíció iraki missziójának 

befejezése részeként. „Az a cél, hogy Irak megőrizze biztonságát és szuverenitását a 

szárazföldje, légtere és vizei felett és szembenézzen a biztonsági kihívásokkal, különösen a 

koalíció utáni időszakban” – mondta a miniszterelnök a sajtóirodája által közzétett nyilatkozat 

szerint. „A kormány továbbra is támogatni és erősíteni fogja az iraki légtér feletti ellenőrzést, 

megvédi azt a jogsértésektől és emeli a valós idejű reagálás szintjét” – mondta a 

miniszterelnök. Szudáni többször hangsúlyozta, hogy a nemzetközi koalíciónak az országában 

már nincs létjogosultsága, és nincs szükség a jelenlétükre iraki területen. Irak januárban az 

országban lévő fegyveres csoportokra mért amerikai csapások sorozatát követően 

bejelentette, hogy megállapodott Washingtonnal egy bizottság létrehozásáról, amely 

tárgyalásokat kezd az Egyesült Államok vezette iraki katonai koalíció jövőjéről, hogy 

meghatározzák a csapatok kivonásának és a koalíció misszióinak befejezésére vonatkozó 

menetrendet. 

Forrás:   مع إنهاء مهمة التحالف الدول 
ً
 العراق: نعزز دفاعاتنا تزامنا

  

https://english.aawsat.com/gulf/5032890-kuwait-implements-systematic-power-cuts-reduce-load-grid
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/iraq/2024/06/22/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D9%86%D8%B9%D8%B2%D8%B2-%D8%AF%D9%81%D8%A7%D8%B9%D8%A7%D8%AA%D9%86%D8%A7-%D8%AA%D8%B2%D8%A7%D9%85%D9%86%D8%A7-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%86%D9%87%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D9%87%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D9%84%D9%81-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Ázsiai kezdeményezés fórumának ad otthont Jereván 

Armenpress.am, 2024. június 24. 

Jerevánban került megvalósításra az Ázsiai Kezdeményezés hatodik fóruma, ugyanis 2024-

2025-ben Örményország tölti be a soros társelnöki tisztséget. Az Ázsiai Kezdeményezés a 

Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (Organisation for Economic Co-operation 

and Development) ázsiai tagországaiból áll. A kétnapos találkozón mélyreható 

megbeszéléseket folytatnak, amelyek során a résztvevők megosztják egymással a bevált 

gyakorlatokat, és stratégiákat dolgoznak ki a felmerülő problémák kezelésére. Az örmény 

állami bevételi bizottság elnöke arra kérte a testület tagjait, hogy éljenek a lehetőséggel 

szorosabb kapcsolatok kialakítására, tapasztalatcserére és hatékony együttműködésre az 

adóelkerülés leküzdése és a pénzügyi integritás elősegítése érdekében a régióban. 

Forrás: В азиатских странах заметен прогресс в обеспечении налоговой прозрачности: в 

Ереване проходит встреча Азиатской инициативы 

Kína biztosíthat zöld energiatároló kapacitásokat Azerbajdzsánban 

Inglab Mamedov, Trend.az, 2024. június 27. 

Azerbajdzsán energetikai minisztere, Parviz Shahbazov fogadta a Zhu Bo vezette China 

Southern Power Grid Company és a Powerchina Huadong Engineering Corporation Limited 

cégeket képviselő delegációt. A minisztérium tájékoztatása szerint a találkozón bemutatták a 

megújuló energiaforrások használatának bővítése keretében kialakított zöld termelő 

kapacitásokat, amelyeket 2030-ig a meglévő villamosenergia-hálózatba kerülnek beépítésre. 

A kínai fél bemutatót tartott különböző típusú energiatároló rendszerekről, megvitatták ezek 

technológiáinak sajátosságait, és az energiatároló rendszerek közös alkalmazását 

Azerbajdzsánban a szél- és napenergia terén. Azerbajdzsán komoly erőfeszítéseket tesz a zöld 

átmenet elérése érdekében, ugyanakkor fontos kiemelni, hogy a zöld energia tárolása jelenleg 

komoly kihívásokkal küzd, a kínai vállalatokkal való együttműködés hozhat bizonyos 

előrelépéseket. 

Forrás: С китайскими компаниями обсуждено сотрудничество по системам хранения 

энергии в Азербайджане 

  

https://armenpress.am/ru/article/1194355
https://armenpress.am/ru/article/1194355
https://www.trend.az/business/3917131.html
https://www.trend.az/business/3917131.html
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Közvetlen légi összeköttetés Grúzia és Dél-Korea között  

Newsgeorgia.ge, 2024. június 27. 

Grúzia és Dél-Korea légiközlekedési hatóságai egyetértési megállapodást írtak alá, közelebb 

kerülve a közvetlen, rendszeres légi járatok elindításához. A dokumentum meghatározza a 

járatok gyakoriságát: bizonyos légitársaságok hetente hétszer indíthatnak utas- és 

teherszállító járatokat a két ország között. Megvitatták a rendszeres járatok indításának 

technikai aspektusait, beleértve a légiközlekedési piacok helyzetét és a szabályozási normákat. 

2018-ban indultak először charterjáratok Grúzia és Dél-Korea között. 

Forrás: Грузия и Южная Корея подписали меморандум о регулярном авиасообщении 

Észak-Koreai építő dandárok jelenhetnek meg Ukrajnában  

Izvestia.ru, 2024. június 28. 

A dél-koreai TV Chosun fizetős televíziós csatorna a Koreai Köztársaság kormányának forrására 

hivatkozva a közelmúltban arról számolt be, hogy a KNDK egy nagy katonai építkezési 

különítményt készül Donyeckbe küldeni a Namgang Construction fejlesztő cég leple alatt. A 

Koreai Néphadseregnek 10 katonai mérnökdandárja van, amelyek a Mérnöki Hadtestben 

egyesülnek. Az egyes egységek és az összetételéből származó egységek fő céljuknak megfelelő 

feladatokat látnak el a világ különböző régióiban, így a Közel-Keleten is. A feltevések szerint 

ezek a megszállt ukrán területeken hajtanának végre újjáépítési munkálatokat. A Kreml 

közölte, hogy nincs tudomása erről, korábban pedig Vlagyimir Putyin elnök még Hanoiban 

leszögezte, hogy nincs szüksége harmadik felek bevonására, az Észak-Koreával kötött 

stratégiai partnerségi megállapodás biztonsági klauzulája pedig nem vonatkozik az ukrajnai 

háborúra. Az észak-koreai csapatok mozgósítására az ISW sem talált bizonyítékot. 

Forrás: Как прошел визит Путина в КНДР и Вьетнам. Детали 

  

https://www.newsgeorgia.ge/gruzija-i-juzhnaja-koreja-podpisali-memorandum-o-reguljarnom-aviasoobshhenii/
https://tass.ru/politika/21216589
https://lenta.ru/news/2024/06/20/putin-zayavil-ob-otsutstvii-neobhodimosti-ispolzovat-soldat-kndr-na-svo/
https://www.understandingwar.org/backgrounder/russian-offensive-campaign-assessment-june-27-2024
https://iz.ru/1715731/2024-06-20/kak-proshel-vizit-putina-v-kndr-i-vetnam-detali
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Türkmenisztán áll az első helyen a Kínába irányuló gáz szállítások területén 

Business Turkmenistan, 2024. június 21. 

Türkmenisztán vezető szerepet tölt be a Kínába irányuló vezetékes gázellátásában, jelentette 

be a kelet-ázsiai ország vámhatósága. A jelentés szerint Kína 2024 januárja és májusa között 4 

milliárd dollár értékben importált türkmén gázt, ami jelentős mennyiség az elmúlt év azonos 

időszakához képest. Türkmenisztán jelenleg a Türkmenisztán-Üzbegisztán-Kazahsztán-Kína 

útvonalon három vezetéken keresztül exportál földgázt Kína irányába, melynek 

áteresztőkapacitása évi 55 milliárd köbméter.  

Forrás: Туркменистан лидирует в поставках СПГ в Китай 

Asztanában került sor a Sanghaji Együttműködési Szervezet energiaügyi 

minisztereinek találkozójára 

Uzdaily, 2024. június 21. 

Asztana adott otthont a Sanghaji Együttműködési Szervezet (Shanghai Cooperation 

Organisation, SCO) energiaminisztereinek negyedik találkozójának. Az eseményen részt vettek 

az energetikai együttműködésért felelős minisztériumok és osztályok vezetői, valamint 

Fehéroroszország és Törökország képviselői is. A találkozó során a delegációvezetők 

megvitatták a globális és regionális energiaügyi menetrend jelenlegi helyzetét és fejlesztési 

kilátásait. A kazah fővárosban megrendezett esemény során a fő figyelmet az energiaipar 

fejlesztésére, a regionális beruházások vonzása és a projektek finanszírozására fordítható 

támogatások kérdései kapták. Az SCO főtitkár-helyettese, Khan Sohail hangsúlyozta az SCO 

fontos szerepét a globális energiaszektorban, megjegyezve, hogy a szervezet egyesíti a 

legnagyobb energiaforrástermelőket, tranzitországokat és fogyasztókat. Sohail továbbá azt is 

hozzátette, hogy az SCO tagállamai kiemelt figyelmet fordítanak a kölcsönösen előnyös 

energetikai együttműködésekre, a zöld technológiák népszerűsítésére és a fenntartható 

gazdasági fejlődésre. Az asztanai ülésen elfogadták az SCO-tagállamok közötti energiaügyi 

együttműködés fejlesztési stratégiájának tervezetét a 2030-ig tartó időszakra. 

Forrás: В Астане состоялось Совещание министров энергетики государств-членов ШОС 

  

https://business.com.tm/ru/post/11997/turkmenistan-lidiruet-v-postavkah-spg-v-kitai
https://www.uzdaily.uz/ru/post/87089
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Üzbegisztán és Mongólia a következő években jelentősen növelné a két ország 

közötti kereskedelem volumenét 

Gazeta, 2024. június 25. 

Mongólia elnöke, Ukhnaagiin Khürelsükh 2024. június 23. és 26. között háromnapos hivatalos 

munkalátogatásra érkezett a közép-ázsiai Üzbegisztánba, ahol a két ország közötti kapcsolatok 

fejlesztéséről folytatott tárgyalásokat. A mongol elnök háromnapos taskenti tartózkodása 

keretében több megbeszélést is folytatott Shavkat Mirziyoyev üzbég elnökkel az Üzbegisztán 

és Mongólia közötti kereskedelemi forgalom növeléséről és a két ország vállalatainak 

kölcsönös egyszerűsített piacra jutásáról szóló megállapodásokról. Ukhnaagiin Khürelsükh 

látogatásával kapcsolatban Üzbegisztán elnöke kiemelte, hogy Mongólia elnökének első 

állami látogatása új lapot nyit az üzbég-mongol kapcsolatok fejlődésében, amit a napokban 

megnyitott taskenti mongol nagykövetség létrehozása hatványozottan megerősít. A taskenti 

megbeszélések során a felek kiemelték Mongólia és Üzbegisztán közötti politikai párbeszéd és 

a parlamentközi kapcsolatok erősítésének, valamint a regionális biztonsággal kapcsolatos 

erőfeszítések fontosságát. A tárgyalások során kiemelt figyelmet fordítottak a Taskent és 

Ulánbátor közötti kereskedelmi és gazdasági együttműködés elmélyítésére és kijelentették, 

hogy az elkövetkező években a két ország közötti kölcsönös kereskedelem 5-10-szeresére való 

növelésének lehetőségét is. 

Forrás: Узбекистан и Монголия намерены увеличить объем взаимной торговли в 5−10 

раз в ближайшие годы 

Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek együttműködést alakítanak ki az 

ipari együttműködés és a közlekedés terén 

Central Asia News, 2024. június 26. 

2024. június 25-én Türkmenisztán – Egyesült Arab Emírségek üzleti fórumot rendeztek 

Asgabatban, melyen az Egyesült Arab Emírségek delegációját Abdullah bin Touq Al Mari 

gazdasági miniszter vezetett. Az eseményt a türkmenisztáni miniszteri kabinet 

elnökhelyettese, Batyr Atdayev és az Egyesült Arab Emírségek delegációjának vezetője közötti 

tárgyalások előzték meg. A fórumon elhangzott beszédében Atdaev hangsúlyozta, hogy 

Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek dinamikusan bővíti együttműködését politikai, 

kereskedelmi, gazdasági és humanitárius területen. A kapcsolatok fejlesztése a legmagasabb 

szintű bizalmas párbeszéden alapul. A miniszterelnök-helyettes fontos szempontokra 

fókuszálva megjegyezte, hogy az egyik jelentős terület a partnerség a közlekedési és logisztikai 

szektorban. Az Egyesült Arab Emírségek gazdasági minisztere kijelentette, hogy 2024-ben a 

Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek közötti kapcsolatok erőteljes lendületet kaptak 

a kőolaj- és földgázipari befektetések területén. 

Forrás: Туркменистан и ОАЭ будут развивать сотрудничество в промкооперации и 

транспорте 

https://www.gazeta.uz/ru/2024/06/24/mongolia/
https://www.gazeta.uz/ru/2024/06/24/mongolia/
https://centralasia.news/29102-turkmenistan-i-oaje-budut-razvivat-sotrudnichestvo-v-promkooperacii-i-transporte.html
https://centralasia.news/29102-turkmenistan-i-oaje-budut-razvivat-sotrudnichestvo-v-promkooperacii-i-transporte.html
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Üzbegisztán és Oroszország a kiberbiztonsági kérdésekben írt alá 

megállapodást 

Gazeta, 2024. június 26. 

Pulat Bobojonov Üzbegisztán és Vlagyimir Kolokolcev Oroszország belügyminisztériumának 

vezetői Taskentben a migrációs áramlások szabályozásáról, a kiberbűnözés elleni küzdelemről, 

valamint Taskent és Moszkva kábítószer-kereskedelem elleni együttműködés fejlesztéséről 

tárgyaltak. A megbeszélésen továbbá megvitatták az Oroszország területén tartózkodó üzbég, 

valamint az üzbegisztáni orosz állampolgárok jogai körül felmerült kérdéseket. Emellett 

figyelmet fordítottak az online szolgáltatások biztonságosabbá tételének kérdésére is. A felek 

hangsúlyozták a belügyi testületek munkatársainak képzésének és továbbképzésének 

szükségességét, valamint az Oroszország és Üzbegisztán közötti tudományos kutatási 

kapcsolatok erősítését is. A megbeszélés végén Vlagyimir Kolokolcev támogatta üzbég 

kollégája azon javaslatát, hogy közvetlen kapcsolatokat szervezzenek az üzbég 

Belügyminisztérium Kiberbiztonsági Központja és az orosz Belügyminisztérium Információs és 

Kommunikációs Technológiák igazgatósága között. A találkozót követően a felek aláírták az 

Üzbegisztán és Oroszország Belügyminisztériumai közötti kiberbiztonsági kérdéseket érintő 

megállapodást. 

Forrás: МВД Узбекистана и России наладят прямые контакты по вопросам 

кибербезопасности 

 

 
  

https://www.gazeta.uz/ru/2024/06/26/mvd-rf/
https://www.gazeta.uz/ru/2024/06/26/mvd-rf/
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